
розвитку  в  ньому  позитивних,  доброзичливих  взаємин.  Навички  суспільної

поведінки, набуті в ігровій діяльності, спонукають дошкільників до відносин і

форм взаємодії та спілкування у реальному повсякденному житті.
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ЗАСТОСУВАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР У ПРОЦЕСІ

ОЗНАЙОМЛЕННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ПРОФЕСІЯМИ

Залучення дітей до пізнання професійного світу дорослих розпочинається

ще в дошкільному дитинстві. Дошкільний вік є сензитивним для формування

сумлінного  ставлення  до  праці,  виявлення  інтересу  до  професій  рідних  і

найближчих  оточуючих,  розвитку  базових  якостей  особистості,  зокрема,

працелюбності. Зважаючи  на  те,  що  ігрова  діяльність  є  провідною  в

дошкільному віці,  діти краще й легше засвоюють інформацію в процесі гри.

Дидактичні  ігри  є  універсальним засобом ознайомлення дітей  з  професіями,

закріплення та моніторингу набутих знань.
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Попри  значну  кількість  наукових  праць,  в  яких  досліджено  проблему

формування  знань  дітей  про  професії,  залишається  недостатньо  висвітленим

питання ознайомлення дошкільників з сучасними професіями. 

Знання про професійну діяльність дорослих діти отримують від батьків,

близьких родичів, засобів масової інформації, ґаджетів і звичайно педагогів. У

ЗДО  створюються  умови  для  набуття  дитиною  широкого  досвіду  дій  у

різноманітному світі  професій,  формується інтерес до трудової  діяльності  та

повага до праці інших людей. Вихователі для ознайомлення дітей з професіями

використовують  різноманітні  засоби  і  методи  роботи,  серед  яких  однією  з

найефективніших  є  дидактична  гра.  За  допомогою  неї  дитина  отримує

необхідний багаж знань про професії, знаряддя праці, трудові дії,  важливість

професійної діяльності.

Дидактичні  ігри  педагоги  створюють  з  навчальною метою,  а  сама  гра

будується на основі зв’язку між ігровим і  дидактичним завданням. Граючи в

дидактичні ігри діти не тільки отримують знання, але й розвивають пізнавальні

здібності,  засвоюють  раціональні  засоби  і  способи  розумової  діяльності.  У

процесі профорієнтації дітей використовують різні види дидактичних ігор: ігри

з предметами («На прийом до лікаря», «Пожежна станція» та інші); настільно-

друковані ігри («Що є в магазині?» «Що потрібно лікарю?», «Героїчні професії»

та інші); словесні ігри («Про місце роботи та професії», «Відгадай за описом» та

інші). У залежності від опанованого матеріалу дидактичні ігри виконують різні

функції – ознайомлення, закріплення та перевірку знань дітей про професії. 

Аналізуючи  програмне  забезпечення  ЗДО  з  проблеми  профорієнтації

дошкільників,  ми  дійшли  висновку,  що  сучасна  дошкільна  освіта  орієнтує

педагогів на формування у дітей загальних знань про найпоширеніші професії.

У більшості з них рекомендують знайомити дітей з професіями, які вже існують

не одне десятиліття, а новим професіям майже не приділяється увага. У зв’язку

з  цим  виникає  необхідність  створення  контенту  дидактичних  ігор  з  метою

ознайомлення  дітей  дошкільного  віку  з  професіями,  які  з’являються  у
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сучасному суспільстві. Нами було обрані професії, які виникли в останні роки, з

якими  діти  можуть  зіткнутися  в  реальному  житті.  Поділ  дидактичних  ігор

здійснювався в залежності від виду діяльності людини. 

- «Людина  –  свято».  Нами  були  розроблені  такі  дидактичні  ігри,  як

«Аніматор»,  «Аеродизайнер»,  «Event-менеджер»,  «Відео  -  і  фотооператор»,

«Флорист», метою яких є ознайомити дітей з професіями сфери свята,   дати

інформацію  про  значення  професій,  закріпити  знання  про  види  діяльності

людей праці та необхідні знаряддя праці для виконання роботи;

-  «Людина  –  комп’ютер».  Пропонуємо  такі  дидактичні  ігри  –  «Речі

програміста», «Веб-дизайнер». Ці ігри націлені на розширення знань дітей про

професії  програміста  та  веб-дизайнера,  ознайомлення  зі  знаряддями  праці;

розвиток  уваги,  логічного  мислення,  мовлення,  дрібної  моторики  рук;

виховання  любові  до  праці,  вміння  користуватися комп'ютерною  технікою з

метою пізнавального розвитку особистості;

- «Людина –  сфера  послуг».  Для  ознайомлення  дітей  з  представниками

професій сфери послуг нами були розроблені такі дидактичні ігри: «Кур’єр»,

«Кондитер»,  «Хто  працює  у  банку?»,  «Піцейола»,  «Бариста»,  мета  яких

ознайомити дітей з представниками цих професій, матеріалами, інструментами

та технікою, яку вони використовують у процесі трудової діяльності, розвивати

мовлення,  логічне  мислення;  виявляти  увагу  та  виховувати  повагу  до  праці,

бажання допомагати людям;

- «Людина  –  образ». Ми  радимо  познайомити  дітей  з  цим  сектором

професій  за  допомогою  таких  дидактичних  ігор:  «Візажист»,  «Бровіст»,

«Імеджмейкер», «Стиліст». Ці ігри спрямовані на ознайомлення дітей з новими

професіями,  пов’язаними  з  стилем  та  індустрією  моди;  на  розвиток

креативності,  естетичного  смаку;  розширення  знань  про  взаємозв'язок  між

професіями; появу у дітей бажання виявляти творчі здібності у процесі ігрової

діяльності;

- «Людина –природа».  Ми розробили такі  дидактичні  ігри,  як  «Грумер»,
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«Сіті-фермер», «Кінолог», «Іпполог». Метою яких є формувати уявлення у дітей

про  професії  пов’язані  світом  природи,   закріпити   знання  про  особливості

догляду за тваринами та  рослинами,  знаряддя праці,  які  використовуються в

процесі  трудових дій;  виховувати  бережливе  ставлення  до  об’єктів  природи,

бажання їм допомагати.

Для закріплення вивченого матеріалу ми пропонуємо гру узагальнюючого

змісту «Сучасні професії». За її допомогою педагог має змогу поглибити знання

дошкільників  про  сучасні  професії,  їх  особливості  та  суспільне  значення;

розвивати  уяву,  мислення,  діалогічне  мовлення;  виховувати  інтерес  до

сучасного світу професій, повагу до праці.

Для використання дидактичних ігор з метою ознайомлення дітей з новими

професія педагог має дотримуватись таких принципів діяльності:

1.  системність (знайомство дошкільників з професійною діяльністю має бути

послідовним від професій близького оточення до нових);

2.  реалістичність (зображення,  які  використовуються  в  грі,  мають  бути

наближені до реальних зразків, а зміст ігрових дій має збігатися зі змістом і

сенсом поводження в життєвих ситуаціях);

3. тривалість (дидактична гра має тривати 10 - 20 хвилин, завдання мають бути

яскравими та цікавими);

4.  зацікавлення  дітей (включення  дітей  у  гру  має  бути  добровільним:  не

нав'язування гри, а залучення в неї дітей);

5.  зрозумілість завдань  (вихователь повинен переконатися, що кожен учасник

розуміє сенс і зміст гри, її правила, ідею кожної ігрової ролі);

6.  гуманізм  (під час гри потрібно дотримуватися моралі та загальнолюдських

цінностей).

Під час аналізу дидактичних ігор з ознайомлення дітей з професіями, ми

дійшли висновку, що сучасні ЗДО традиційно знайомлять дітей з  основними

професіями, ігноруючи нові через брак методичної бази. У зв’язку з цим нами

було розроблений контент дидактичних ігор, які спрямовані на знайомство дітей
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з професіями, що виникають у сучасному суспільстві. 
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НЕСТАНДАРТНЕ ФІЗКУЛЬТУРНЕ ОБЛАДНАННЯ ЯК ЗАСІБ

ФОРМУВАННЯ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ

Гаджетизація  та  надмірна  інтелектуалізація  освітнього  процесу,

призводять до зниження рівня фізичної підготовки та рухової активності дітей.

Вирішити проблему можна шляхом систематичного проведення фізкультурно-

оздоровлювальних  заходів  з  використанням  нестандартного  фізкультурного

обладнання. 
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